



# „Minden talpalatnyi földet még áprilisban bevetünk“

## Debrecen városa, Sáránd és mind a 43 debreceni TSZCS csatlakozott az „Október 22“ májusi versenyéhez

### Az egyes típusú csoportok is versenybe állnak

Hétfőn és kedden az „Október 22“ versenyfelhívására újabb csoportok álltak versenybe. A béke védelmében és a békefelhívás aláírásának megpecsételése képpen vállalták hogy ebben a hónapban minden magot elvetnek és minden palántát kiültetnek, sőt az apafai „Bocskai“ arra is vállalkozott, hogy még hamarabb ülteti ki a dohányt, mint az „Október 22“ így még is előzi azt.

Az apafai „Bocskain“ kívül a következő debreceni csoportok jelentették be csatlakozásukat: a bellegői „Sallai“, a halápi „Bocskai“ kishelyesi „Micsurin“, cserői „Vörös Csillag“, kismási „Béke“. Az egyes típusú csoportok közül eddig vállalta a versenypontokat a következő tizenegy tszcs: Köstlyeszi „Petőfi“, nagyhegyesi „MDP Kongresszus“, cserői „Tanács“, a bányi „Haladás“, „Gerő“ és „Ifjú Garda“, a fancieskai „Petőfi“, az onodói „Szikra“ és „Kossuth“, a töltési „Rózsa Ferenc“ és a cserői „Schönhercz“. Így kivétel nélkül minden debreceni tszcs és tsz megindította a versenyt és vállalta, hogy május elsőjét bevetett és teljesen gyomlatlanított földekkel köszöntik

### Debrecen dolgozó parasztsági versenybe lépnek

Május elsőjére a munka és a béke ünnepe Debrecen dolgozó parasztsága is felsorakozik, hogy tavaszi munkáját az „Október 22“ versenypontjai alapján maradéktalanul elvégezze és ne legyen a hatalmas debreceni határban vetés nélkül egyetlen barázda sem. A Városi Tanács mezőgazdasági osztálya a dolgozó parasztság kívánásának tett eleget, amikor hivatalosan jelentette:

„A város egyénileg dolgozó parasztsága örömmel csatlakozik a versenyhez, hazafias kötelességének tartja a mezőgazdasági munkák jó és gyors elvégzését, mert tudatában van annak, hogy ezáltal a béke ügyét szolgálja. A versenypontokat elfogadják.“

A Kádár dűlő dolgozó parasztsági már munkába is léptek, hogy a tavaszi teendők elvégzésének gyorsításával segítsék diadalra a versenyt. Párosversenyre hívták ki Pereg-dűlő dolgozó parasztságot. Vállalták, hogy május elsőjére minden vetést befejeznek. A tengeri-

napraforgót cukorrépat négyezer kapálják meg, hogy minél többet tudjanak betakarítani. A jó növényápolással a dűlőben búzából 12, árpából 14, tengeriből 25, napraforgóból 10 mázsa átlagtermést érnek el. Versenybizottságot is választottak. Baranyai Imre Veres István, Szabó Imre, Gyarmati Mihály és Farkas Zoltán irányítják, szervezik a dűlő versenyét.

### „Sáránd első volt a kalászosok elvetésében, első lesz május 1 versenyében is!“

Sáránd dolgozó parasztsága elsőnek fejezte be a megyében a tavaszi kalászosok vetését. Büszke is erre nagyon minden dolgozó paraszt úgy igyekszik, hogy továbbra is első legyen a tavaszi munkában. A sárándiak a Néplap hasábjairól olvasták az „Október 22“ versenyfelhívását. Nyomban elhatározták, hogy csatlakoznak. A tanácselnök kijelentette:

— Sáránd első volt a kalászosok elvetésében, első lesz május 1. versenyében is! Vállaljuk a versenypontokat, azt is, hogy követjük a szovjet mezőgazdaságban jó-

A Pereg-dűlő dolgozó parasztsága elfogadja a kihívást. A versenybizottságba Kemecsei Józsefet, id. Györi Imrét, Pruna Jánost választották meg.

Ezzel elindult a debreceni dűlők párosversenye. A versenybizottságok tagjai maguk járnak az élen a jó munkában, a tengeri kivételével minden magot földbe vettek már.

bevált, több termést biztosító módszerrel, így száz hold tengerit már négyzetesen vetünk. A sárándi határ május elsőjét bevetett földjeivel köszönti.

A sárándiak versenytársat is választottak maguknak és a szomszédos régi rivális Hajdúbagost hívták ki májusi versenyre, a békéért és gazdag termésért.

Sáránd megmutatta, hogyan kell fogadni a jó kezdeményezést. A megye többi községein a sor, hogy felsorakozzanak egymásután a nemcs vélekedésre, még jobb munkával a még nagyobb eredményekért.

### Mire képesít a Közgazdasági Főiskola?

Módosított ötéves népgazdasági tervünk, népgazdaságunk szocialista építésének új feladatait beszéve Gerő elvtárs Pártunk II. Kongresszusán a következőket mondta: „A mérnökökhez és technikusokhoz hasonló arányban kell fejlesztenünk a közép- és felsőfokú közigazdasági szakemberképzést is még ennél is sokkal nagyobb arányban a mezőgazdasági szakkadereket kiképezésért.“

Ilyen szakemberek képzése folyik a Közgazdasági Főiskolán is, amely két év alatt képez népgazdaságunk ágazatai számára — az ipar, a mezőgazdaság, a belső külkereskedelem számára — irányítási, vezetni tudó szakkadereket.

Az oktatás a főiskolán négy szakon belül folyik már az első évtől kezdve. Ezek a szakok a következők: 1. iparszak, 2. mezőgazdasági szak, 3. külkereskedelmi szak, 4. külkereskedelmi szak. A második évfolyamon az iparszak két ágazatra oszlik: 1. általános iparszakra és 2. épitőiparszakra.

A főiskoláról kikerülő hallgatók szakuknak megfelelően szocialista iparunk, a szocializálás

felé haladó mezőgazdaságunk, állami intézményeink, külkereskedelmünk és külkereskedelmünk fontos posztjain fognak majd dolgozni mint üzemgazdászok, szervezők és tervezők, számvivők, statisztikusok és egyéb fontos munkakört betöltő szakkaderek.

Főiskolánkra az elmélet és a gyakorlat legszorosabb egysége jellemző. A tantárgyak előadásainak nagyrésztét üzemeinkből, vállalatunkból és állami intézményeinkből meghívott szakemberek tartják. A gyakorlati való szoros kapcsolatot biztosítják a rendszeres üzemlátogatások a nyári üzemi gyakorlatok is.

Szociális körülmények szerint, szorgalmuk, munkájuk és népi demokráciánkhoz való hűségük alapján Pártunk és államunk gondoskodik minden rászoruló hallgató anyagi megsegítéséről is (főszállás, s.b.). A szakmai továbbképzés mellett a legmegszébbémenő sportolási és kulturális lehetőségek nyílnak meg a főiskola hallgatói előtt.

A főiskolára jelentkezni lehet a középiskolák igazgatóságánál. A Közgazdasági Főiskola címe: Budapest, IX. ker. Meszter u. 56-a.

### A „Szabad Föld“ előfizetésével is erősítjük a békétáborot

Az elmúlt hetek megmutatták, hogy azokban a községekben, amelyekben a pártszervezet valóban irányítja és ellenőrzi a Szabad Föld előfizetésgyűjtést, nem marad el az eredmény és a dolgozó parasztsók szárai fizetnek elő Pártunk központi parasztheti lapjára. Az is bebizonyosodott, hogy azok a községek érték el a legjobb eredményt, amelyekben a párttagok és az előfizetésgyűjtő aktívák példát mutatnak az újságra való előfizetésben is és ahol az előfizetésgyűjtők viszik magukkal a Szabad Föld legújabb példányait, ismertetik egyes cikkeit, egyezőval: magából az újságból agitálnak.

A vas megyei Csehimindszenten pl. elsőnek 20 népevevő rendelte meg a Szabad Földet. Az előfizetésgyűjtők versenyre hívták Csipkerek és Cseli községet és már eddig 217 új előfizetőt gyűjtöttek. Haraszti elsőnek öt tanácslag rendelte meg Szabad Földet. Vannak egyes előfizetésgyűjtők, akik már eddig is kiemelkedő eredményt értek el. Rójtókmuzsajon Tóth Lajos 31 új Szabad Föld előfizetőt gyűjtött. Lomjanczki János Kiskőrösi mezőőr 41 előfizetővel szaporította Pártunk központi parasztheti lapjának olvasótáborát. Kakasdon Eberd János és Balogh Ferenc középparasztok 31 új előfizetőt szereztek.

Az eredmények ellenére is meg kell azonban figyelni, hogy községeink zömében még mindig nagy a lemaradás. Falusi pártszervezetünk egész sora még mindig nem irányít-

ja, nem ellenőrzi az előfizetésgyűjtés munkáját.

Pártunk szervező bizottságának határozata kimondja, hogy a Szabad Föld karapány sikeréért pártszervezetünk vezetőségei felelősek. S azt is mondja, hogy különösen április 15-én és az azt megelőző napokban a lömögsszervezetek népevevőinek is teljes erővel be kell kapcsolódnok az előfizetésgyűjtés kampányba.

Községeinkben még mindig nagyon sok azoknak a dolgozó parasztsóknak a száma, akik semmiféle újságot nem olvasnak rendszeresen.

A következő napokban az a nagy feladat vár népevevőinkre, lömögsszervezetek aktíváinkra, hogy ez lehez a dolgozó parasztsóadókhoz is eljuttassák Pártunk sajtóját, központi parasztheti lapunkat, a Szabad Földet.

Népevevőink, lömögsszervezeti aktíváink a következő napokban munkálkodjanak fardadhatatlanul a pártisajtó terjesztésében.

Pártszervezetek vezetőik, irányítók és ellenőrizzék az előfizetésgyűjtést, nyújtsanak segítségét ott ahol lemaradás mutatkozik.

Gondoskodjanak arról is, hogy a befizetések haladéktalanul postára kerüljenek és így az új előfizetők már postafordultával megkaphassák az újságot.

Dolgozó népiünk most írja alá a békefelvételt. A béke ügyét szolgáljuk a béke táborát erősítjük akkor is, amikor a megyeinkben dolgozó parasztsók újabb ezreket juttatják el Pártunk központi parasztheti lapját, a Szabad Földet.

### A központi járásban Józsa jár az élen a vetési munkákban

A központi járásban a kezdeti lemaradás után egyre jobb eredmények mutatkoznak, a dolgozó parasztsók biztosságnak, hogy a tervet ne csak teljesítsék, hanem túlszámítsák.

Igen jó eredményt értek el Nyíradonyban Csajkos Mihály 6 holdas, Karsai Sándor 10 holdas, Barnács Sándor 15, Kerezi János 16 holdas kis és középparasztsók: tavaszi szántás-vetési munkákat teljesíten befejezték. Fülöpön Varga József 4 holdas, Szilágyi Mihály 17 holdas és V. Gulyás György, Balázs József 7 holdasok szintén teljesen befejezték a vetési munkákat.

A járás községei közül élen jár Józsa, a tavaszibúzái és árpát 100 százalékjá a földbe vette, cu-

korrapából 130, napraforgóból 137, burgonyából 400 százalékos teljesítést ért el az ütemterv szerint.

A második Nyírábrány, tavaszibúzája nincs, árpából 101, zabból 140 kukorrapából 133, napraforgóból 115, burgonyából 169 százalékos teljesítést ért el szintén az ütemterv szerint. Jó eredményeket értek el még Mikespércs és Fülöp. Ebben Hajdúdorog, Nyírcsárd és Vámospercs csúnyán lemaradtak ütemtervük teljesítésében. Így Vámospercs az árpának csak 37, zabnak 55 százalékát vetette el. Azt állítják, hogy nincs vépmag. Világos, ha ez így volna a többi vetésben élen kellene járnia a községnek. Azonban a többi növényben is hátrul kullog, kukorrapából még csak 55 és napraforgóból még csak 70 százalékot vetett el — ütemterve szerint.

Ezekben a községekben sürgősen meg kell javítani a tanács ellenőrző munkáját és sokkal nagyobb gondot kell fordítani a kulákok ellenőrzésére.

### Sürgősen pótoljuk az elmaradt lenvetéseket

A rostlen és oajlen vetési határideje március 15. az esős időjárás miatt több vidéken lemaradtak a vetéssel. Azokon a helyeken, ahol lemaradás van ezekből a fontos ipari növényekből, sürgősen pótolni kell a mulasztást, mert április 15-ig feltétlenül földbe kell tenni a magot.

Az idejében vetett mag gyorsan kikel, erőteljesen fejlődik a melegben és sikeresen ellenáll a kártevőknek.

A kormány a szerződéses rostlen átvételi árát a tavaszi árhoz viszonyítva 25 százalékosra felemelte, soronkívül 15 százalékos textiljuttatást és föbbermelési jutalmat is kapnak a jó termésreményt előző dolgozó parasztsók.

Hat évvel ezelőtt az emberek szerie a világon szokatlan izgalommal várták a tavasz érkezését. Még hóviharak dúltak, még süvítették a jeges szelek, de a váratlan olvadás: a napsütés, a megélenkülő madárvilág zivárgása, mindez arról beszélt, hogy közel már a tél vége. Ugy rémlett, az emberek még sohasem várták úgy a tavaszt, mint ebben az emlékezetes esztendőben. Közledelett a népek nagy megpróbáltatásának vége. A háború utolsó hónapjait élte. A szovjet katonák eljutottak az Oderáig. A torz porosz sas a fészében vergődött, haladás verejték ütött ki a rabló walkürről szobrán. A világ valamennyi népe várta a békét, ahogy a beomlott tárnában rekedt bányászok várják a levegőt. A világ valamennyi népe áldotta a szovjet népet, az utolsó

faszta erődítményeket rohamozó katonákkal. Úral munkádszöit és Szibéria parasztszonyait, akik hőiesen dolgoztak bánatban, szükségben, a mi embereinket, akik rendkívüli lelkierőt, önfeláldozást, nagylelkűséget mutattak. Ki gondolta volna akkor, hogy egy év sem múltik el, s máris napvilágra küsznák a jasizsita kísérletek, az új világuralomra törők, a sarlatánok, a „titkos fegyver“ hírvérői, az alkímisták, akik az emberit veriből oronyat akarnak párolni, Stines, Krupp üzlettsársai, a fűhrer szellemi utódai? Ki képzelte volna akkor, hogy egy év sem múltik el, s azoknak az államoknak az újságjait, amelyek a Sztálingrád katonáinak hősiessége következtében maradtak meg, megismétlik Góbbels rágalmaít és befekettik megmentőiket. Ki hitte volna, hogy egy év sem múltik el s a gonosz-

### ILJA ERENBURG:

### A békéért

tevek, akik még össze sem számolták hasznukat a rettenetes háborúról és új háborúról és új haszonról álmodoznak? 1918-ban, nem egészen egy évvel a háború befejezése után, David Lawrence amerikai újságíró sürgette, hogy hatádkétatanul kezdjék meg a hadműveleteket a Szovjetunió ellen: „Hadd történjen ez most meg — mielőtt fegyverreink megrozédálnak.“ De a háború nem kezdődött meg 1918-ban — a népek megvédték a békét. 1917-ben az amerikai képviselők házban nem egyszer hangzott el felhívás a háborúra. Earle amerikai diplomata ezt süvítettette: „Meg kell szelidíteni az oroszokat! E célra szörnyű hatású fegyverekre van szükségünk.“ S a há-

ború nem kezdődött meg 1917-ben sem — a szovjet nép éberén örködött. 1918-ban az amerikai újságok tele voltak közleményekkel a háború közeli kitöréséről. Az amerikai diplomaták megbeszéléseket folytattak katonai szövetségekről. Amerikai tábornokok és admirálisok zajos hadgyakorlatokat rendeztek. Mundt kongresszusi tag unnepevényesen kijelentette: „A bombák rövidesen hullani fognak.“ S a háború nem kezdődött el 1918-ban sem — a békeszerető népek megállításították a dühöngő yankeek terveit. 1919-ben az amerikai sojtó váltig a háborúról írt. Az újságok atombombával, pestisbaktériumokkal és a kibőnyéle mérgekkel foglalkoztak. Az ame-

rikai kormány háborús paktumokat írt alá, katonákat bértelt Európában és Ázsiában, telekürtölte a világot rablóterveivel. Es a háború nem kezdődött el 1919-ben sem — a szovjet nép nem engedte meg a háborút. A szovjet nép nem egyszer hangsúlyozta, hogy békében kíván élni minden néppel. Nyugodtan arra emlékeztette a bombával hadonászókat, hogy a szovjet nép egyáltalában nem fegyvertelen. Maga kőré tudja tömöríteni a béke védelmére Európa és Ázsia népeit. Azt hittük, a megvált kongresszusi tagok, az amerikai időbarnokok, diplomaták és újságírók megnyugszanak majd. De nem, ők folytatták ugyanazt a gonosz játékot. Megfelekedtek mindenről — a gyerekekről és a halászokról, az emberi méltóság békés zűnművéséről, az idők változásáról, ők csak az új há-

borúról írnak, beszélnek és gondolkoznak. De a szovjet nép, a béke barátai az egész világon mindenütt meg erősödtek, lésebben jögyenek, még jobban tömörülnek. Erőnk békeszeretőkkel van egybekapcsolva: nem igyekszünk megugatni a történelmet és beleharapni a jövő lábszárába, ahogy fejüket vesztett üzletemberek teszik. Ismerjük a magunk értékeit, a magunkét és a barátainkét. A munka zárlaja kibonított a világ egyhatoda fölött. Most e zászló körül tömörült az emberiség egyharmada. Tudjuk, sem a franciák, sem az olaszok, sem az angolok nem karcólnak a Fehér Ház örültjéért. Tudjuk, hogy igen sok barátunk van és ha békére szavazunk, akkor a népek barátságára szavazunk, minden szorgosan dolgozó ember boldogságára, bárhol is éljenek.

# A Kefegvár dolgozói a békéért küzdők táborát munkájukkal, aláírásukkal erősítik

Vasárnap óta az ország minden városában, községében a dolgozók száz-  
ezrel hajolnak a sok szeretettel és  
gondtal megrajzolt békebéke fölé,  
hogy aláírásukkal adják tudat a há-  
borúra készülődő imperialistáknak:  
mindent elkövetnek a világ békéjének  
biztosításáért.  
A békebéke aláírásakor tett munka-  
felajánlások teljesítése nyomán ma-  
gasabbra szöknek az üzemekben a  
termelési grafikonok, bizonyítva: az  
üzemek dolgozói aláírásaikat tettek-  
kel, a termelésben végzett jobb mun-  
kával erősítik meg.

Igy van ez a Kefegváron is, ahol  
Németh István elvtárs maros, a béke-  
béke aláírását újabb felajánlással erősí-  
tette meg. Vállalta, hogy

## 1952. évi tervét,

— mert már 1951-es tervét ez év márci-  
usában befejezte — szeptember 20-ra  
teljesíti.

Németh elvtárs többszörös újító,  
Legutóbbi újítása eredményeként a  
babakéféből óránként 100 darabot  
készít el többet az előtti mennyiség-  
nél.

— Minden percemet igyekszem ki-  
használni — mondja — de sohasem  
lehet annyi dolgom, hogy ne érjek rá  
— a munkámon kívül még egyéni  
meggyőzésre is — a békéért harcol-  
ni. Nemcsak számomra, hanem mind-  
nyájunk számára fontos a béke. En-  
nem magam is az elrettenték miatt  
építhetem újra leborozott háza-  
mat, s most már új bútorokkal te-  
szem családom s a magam számára  
meghittá, kellemessé, nem engedem,  
hogy újra rombadöntsék a sok-sok  
új házat és gyárat, de nem enged-

ezt a fiam sem, aki katona... tiszt-  
iskolós! En a termeléssel, ő fegyver-  
rel vigyáz a békére.  
Mint katonák, úgy sorakoznak a fű-  
rös üzemrész dolgozóinak nevei is a  
békebéken. Itt látni Maximovits László-  
né népnevelő és Jeremiás Ferenc bé-  
kebizottsági tag neveit is. Ebben az  
üzemrészben tízen dolgoznak kívülük,  
mindketten hosszasan elbeszélgettek  
munkatársaikkal az aláírás előtt.  
Mindgyökijüket megkérdezték, tud-  
ják-e, hogy most

## nem pusztá aláírásról van szó,

s a béke megvédésének kérdése nem  
az aláírásról szól-e?

Jeremiás elvtárs beszélt a dolgo-  
zóknak munkahelyükről, a Kefegvár-  
ról, amely az elmúlt háború idején  
teljesen leégett. Most építik újjá.  
Üzemrészük is tágasabb helyet kap.  
De még így is maradnak felépítésre  
váró épületek. Megmagyarázta, hogy  
még a mult sebeit alig gyógyították  
meg, így minden erejükkel azon kell  
lőrcsodálniuk, hogy új sebet ne kap-  
janak. Munkájuk további fokozása  
az, amivel kiérdemelhetik, hogy a  
békebéken is a békeharcosok sorába  
lépjének.

Maximovits elvtársné is hosszú ideig  
elbeszélgetett a hozzá beosztott dolgo-  
zókkal. Azokat a nagyszerű lehetősé-  
geket sorakoztatta fel, amelyek ma  
a dolgozók gyermekei előtt állnak.  
Tanulhatnak, képezhetik magukat, az  
állam gondoskodik róluk. Az ő gyer-  
meke a multban nem boldogulhatott,  
hibába volt jösz. Elnyomták, nem  
jolytathatta tanulmányait.

Elmondhatjuk, ez az üzemrész —  
néhánytól eltekintve — nem végzett

rohammunkát. A meggyőző felvilá-  
gosító munka nyomán új felajánlások  
születtek, s a dolgozók örömmel, lel-  
kesedéssel erősítették meg vállala-  
saikkal aláírásukat.

De nemcsak a dolgozók egyéne-  
ként, hanem maga az üzem vállalást  
tett arra, hogy évi tervüket decem-  
ber 21-re befejezik, azelőtt decem-  
ber 31-re

## 120.000 forint értékű árut

termelnek tervre felül. Az anyagta-  
karékoságra is felajánlást tettek. Az  
egész gyár a béke szolgálatában áll,  
s a többtermeléssel, teremtéssel, tel-  
jes a békéért szolgálja, a békéért védi.

Péteri elvtárs a gépházban dolgozik.  
Amikor aláírta a békebéket, eszébe-  
jött a felszabadulás utáni nap, a  
1944. május 7. nap, a gyárépület. Csak  
a gépek maradtak meg. A szovjet ka-  
tonák segítségével, sok-sok verejték-  
kel hozták rendbe elkorhadtan egy-egy  
részt. Azóta sok-sok új gép jött, s  
maga is nyolc évvel fiatalabb lett a  
gyár, így a békebéke vált a munka-  
költségvetés, a legutóbbi évi 23 ezer for-  
intot takarítanak meg évenként. Pé-  
teri elvtárs így segíti a béke ügyét,  
békebéken akar tovább is alkotni, dol-  
gozni.

A Kefegvár népnevelői vegyenelek  
példát a fűrös üzemrész népnevelőitől,  
sők is alapos, valóban meggyő-  
ző, ne pedig rohammunkát végezze-  
nek. Ne tévesselek szem elől, hogy a  
békebéke aláírása nem kampány, ha-  
nem huzamosabb ideig tartó folya-  
mat. Munkájuk sok alaposságot ki-  
ván, de így lesz eredményes.

# Készülünk fel a DISZ központosított megválasztására

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán Rákosi elvtárs és Pártunk többi vezetői foglalkoztak a DISZ szervezetek eddigi végzett munkájával. A Pártkongresszus es annak határozata megszabta az egész magyar nép s így az ifjúság feladatait is. Az ifjúság kezdeményezésével és jó munkájával járjon élen a termelés frontján, a növényápolási munkákban, a békéért folytatott harcban.

Hajdú-Bihar területén a DISZ szervezetek eddigi végzett munkájából megállapíthatjuk, hogy szervezetünk nagyarányú fejlődésen mentek keresztül. Ez a fejlődés lemérhető a nemrég megtartott új vezetőségválasztásokon. Bátran elmondhatjuk, hogy új alap szervei vezetőink többségükben megállják a helyüket és képesek vezetni, irányítani a DISZ szervek munkáját. Eredménynek könyvelhetjük el azt, hogy Pártunk II. Kongresszusán megyénk területén 18.560 fiatal tett munkafelajánlást: és becsülettel teljesítette azt.

Elmélyült a szeretet a fiatalok között a Párt iránt. Minden egyes munkánál és feladatnál ott találkoznak a lelkes és lendületes fiatalokkal. Ez azt mutatja, hogy bátran és merészen építhetünk ifjúságunk erejére. Ez a lelkesedés és lendület azonban nem minden esetben lehet tapasztalni a DISZ funkcionáriusainál. A járási és a megyei DISZ vezetők-nél nem egyszer az tapasztalható, hogy a DISZ felsőbb vezetői elmaradnak, hátul kullognak az ifjúság lelkesedése és lendülete mögött. Márpedig egyre gyorsabb ütemben fejlődő iparunk és mezőgazdaságunk megköveteli, hogy olyan fiatalok vezessék az ifjúság széles tömegeit, akik példamutatóan elhaladnak és képesek mozgósítani az ifjúság millióit a feladatok elvégzésére a szocializmus mielőbbi felépítésére.

Ezért is vált szükségessé, hogy megválasszuk a DISZ központi szervei vezetőit a DISZ központi vezetőségének határozata alapján.

Április 15-től május 13-ig az alapszervezetek taggyűlésen megválasztják a küldöttüket a felsőbb DISZ értekezletre. Ezt a választást aapos előkészületi munkának kell megélni. Elsősorban a biztosítást minden alapszervezetben a megfelelő számú aktív hálózatot, felöltöni, kiegészíteni az Ifjú Gáida csoportokat és gondoskodni azok rendszeres és állandó munkába állításáról. A küldöttválasztás taggyűlést előkészítő munkálatait elválaszthatatlanul össze kell kapcsolni a DISZ többi soronlévő feladataival, a békebéke

aláírásával, a növényápolási munkákkal, a versenymozgalom megszervezésével. Ezt a munkát úgy kell vinni, hogy megnövekedjen a DISZ szervezetek tömegbefolyása, hogy újabb tízezer belépővel növezzék a szervezetek erejét.

Alapszervezeteink biztosítsák a küldöttgyűlések ünnepélyességét, adjanak rövid kulturműsort, hogy ezen keresztül is kifejezésre jusszon a Párt ifjúsági szervezetének jelentősége. Szervezeteink legyenek figyelemmel a küldöttek megválasztására. Csak olyan fiatalokat válasszunk meg a járási értekezletre, akik szeretik a Pártot életjárnak a mezőgazdasági munkálatokban, akik minden erejükkel a békéért dolgoznak és harcolnak, akik élvezik az ifjúság széles tömegeinek bizalmát.

Ugyanakkor szervezetekünk és ifjú gárdiásaink figyeljenek fel az ellenség támadására. Az ellenség nem fogja öbetett kézzel szemlélni a DISZ-nek ezt a hatalmas és nagyjelentőségű fejlődését. Megpróbálja minden módszerrel akadályozni és gátolni a DISZ szervek erősödését.

Hogyan történjenek az alapszervei küldöttválasztás taggyűlések? Biztosítani kell elsősorban azt, hogy a gyűlésen a DISZ tagság teljes számban megjelenjen. A másik igen döntő dolog a titkár beszámolója. A titkárok foglalkoznak a végzett munkával a DISZ soronlévő feladataival, melyet a községtükre meghatározva példákon keresztül is mutassanak meg. A munkák elvégzéséhez, a beszámoló elkészítéséhez minden DISZ titkár kérje a párttitkár elvtárs segítségét, mert munkáit csak akkor lesz eredményes, ha meglesz az állandó, szoros kapcsolat a Párt és a DISZ között.

A küldöttválasztás taggyűlések-re feltétlenül meg kell hívni a párttitkár elvtársat, a tömegszervezeteik vezetőit, a termelésben élenjáró dolgozókat, sztahanovistákat, élmunkásokat, munkatagadákat és a tavaszi munkálatokban élenjáró becsületes dolgozó parasztokat.

A taggyűlés levezetésére 5-6 tagú elnökséget kell választani. Az előterjesztett küldöttek választása nyílt szavazással, tagsági könyv felmutatásával történjen. Ennek a munkának a jó és eredményes végrehajtása hatalmas előrelépés fog jelenteni szervezetek életében. Megválasztjuk azokat a vezetőket a központosított szervezetek is, akik minden erejükkel dolgoznak és harcolnak az ifjúság boldog jövőjéért, a szocialista társadalom felépítéséért.

Mádi Lajos  
DISZ megyei titkár

# Hogyan hajtja végre a derecskei pártszervezet a taggyűlés határozatát?

Még két hete sincsen, hogy a derecskei pártszervezet megtartotta Kongresszus utáni első taggyűlését, ahol határozatot hoztak a pártmunka megújítására, a hibák kiküszöbölésére. Meg lehet állapítani, hogy a Kongresszus munkája a derecskei pártszervezetben tovább folytatódott. A taggyűlés óta eltelt időben nem tapasztalható fáradtság a pártszervezet munkájában. Már maga a taggyűlés is különleges volt, mint az előző hónapokban megtartott taggyűlések. Jó határozatot hoztak, pontosan megjelölték benne, hogyan kell Derecskén a Kongresszus határozatát végrehajtani.

A taggyűlésen hozott határozatok alapján a pártvezetőség háromhónapos munkatervet készített. Ez volt az első lépés. A munkatervben részletekre bontották a taggyűlésen hozott határozatokat. Felelősöket jelöltek ki egy-egy feladat végrehajtásánál. Így indult munkába a pártszervezet a határozat megvalósításáért.

A határozat a tavaszi mezőgazdasági munkálatok határidő előtti elvégzését tűzte ki célul. Ezt el is érték, mert a kukoricán kívül tíz nappal a határidő előtt fejezték be a vetést. Ez az eredmény így született meg, hogy a párttagok jártak elől jó példával. Már a taggyűlésen versenyre hívták ki egymást a dolgozó paraszti elvtársak. A községi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tagjait mozgósították a határellenőrzésre. Egy-egy bizottsági tagot felelőssé tettek egy bizonyos határrészért. Bevonták ebbe a munkába a dűlőbiztosokat is. Az így megszervezett ellenőrzés során leplezték le maguk a dolgozó parasztsók a vetést szabotáló kulákokat. Rácz János, Papp Sándornét és társait. A szabotáló kulákokat kipellengérettek, az élenjáró dolgozó parasztsókat dicsőségétáblán hangoshíradón keresztül népszerűsítették. Így érték el a tavaszi vetés határidő előtti befejezését.

„Fokozottabb támogatást adunk a megalkult I. típusú TSZCS-eknek” — mondja a határozat másik pontja. A taggyűlés óta megalkultak az új csoportokban a pártszervezet. Az egyik csoportban csak három párttag van. A régi csoportba sem igen léptek be a községi pártszervezetek kommunisái. Még mindig nem domborodik ki a derecskei pártszervezet tagjainál a kommunista példamutató. Sokan vannak még, akik vizet prédikálnak és bort isznak.

Fontos feladatként jelölte meg a határozat a pártszervezet társadalmi összetételének megújítását. Erre Derecskén rendkívül szükség van, mert a 206 párttagból 65 alkalmazott, 44 kisiparos, kiskereskedő és egyéb. A község lakói pedig túnyomórészt dolgozó parasztsók. Itt is jó úton jár a pártszervezet, mert már a Kongresszus utáni taggyűlésen felvett 4 tagjelölt közül 3 parasztsó és egy munkás volt. A pártvezetőség

már most tudja, hogy a következő taggyűlésen kiknek a kérdőíve kerül elbírálásra.

A határozat foglalkozott a tagdíjfizetés megújításának kérdésével is. Külön értekezleten beszétek a bizalmiakkal a tagdíjfizetés politikai jelentőségéről. Már most meg lehet állapítani, hogy 80 százalékról 90 százalékra emelkedett a tagdíjfizetés és az egy főre eső átlag 2 forintról 3 forintra.

A határozat jelentős feladatként jelölte meg a békealáírások sikerének biztosítását. A taggyűlés után a meglévő 9 békebizottság mellé még további 23-at szerveztek. Többször tartották a békebizottságok vezetői részére értekezletet, ahol a békealáírás kapcsolatos tennivalókat beszétek meg. Nem is volt különösebb hiba a békealáírás beindításával. Nem volt előrelépés. Naponta 4-5 családhoz mentek el, de ott alapos munkát végeztek. A dolgozó parasztsók több helyen maguk kérték az ívek aláírása után, hogy ők maguk is mellessenek a békebékek aláírásukat szerezni.

A határozat értelmében ötagú népnevelő brigádokat szerveztek. De nem elégedtek meg csupán a megszervezéssel, hanem állandóan segítetik azokat a brigádokat. Öt brigád vezetőjét — akik nem felelték meg erre a feladatra — közben leváltották.

A határozat egyik pontja a tanácsal való helyes viszony kialakításáról szól. A párttitkár elvtárs személyes támogatást is nyújt a tanácsnak, résztvesz a VB. ülésen. De ezenkívül öbbször is elmegy a tanácshoz és ott a helyszínen nyújt támogatást egyes feladatok végrehajtásához.

Megállapítható, hogy a derecskei pártszervezet igyekszik a taggyűlés határozatát mindenben végrehajtani. De a jó eredmények mellett akadnak hibák is.

Nem foglalkoznak megfelelően a káderekkel. A pártvezetőség alig tud elküldeni egy-egy pártiskolára valakit. „Félnék menni iskolára” mondja Cseke elvtárs, a párttitkár. Az oktatási munka lebecsülése politikai iskoláknál is megmutatkozott. Az egyik szemináriumról több esetben maradtak el indokolatlanul a hallgatók. A káderekkel sem foglalkoznak rendszeresen. Nem mindig állják munkába a pártiskoláról hazajött elvtársakat. Pedig a káderekkel való foglalkozás a pártvezetőség mindennapi munkájának egyik alapját kell, hogy képezze.

A derecskei pártszervezet a taggyűlés határozatának jó végrehajtásával egyben a Kongresszus határozatát hajtja végre. A pártszervezetnek most az a feladata, hogy kiküszöbölje munkájából a még fennálló hibákat és mozgósítsa — elsősorban a kommuniszták példamutatóján keresztül — a falu dolgozóit a soron következő feladatok megvalósítására.

# Kenyérgabonával is teljesíthető a terménybeadási hátralék

A dolgozó parasztságra kérésére a kormány hozzájárult ahhoz, hogy a termelők elmaradt terménybeadási kötelezettségüket a burgonya kivételével kenyérgabonával is teljesíthessék. Ennek az újabb kedvezménynek a megadásánál figyelembe vették, hogy a mult esztendőben aszálykár következtében gyenge volt a takarmánytermés és hogy a dolgozó parasztságot állat-

állományát tovább fejlesztette. A kenyérgabona-beadást a dolgozó parasztságra sikeresen teljesítette és még most is jelentős mennyiségű szabad gabonával rendelkezik. Az újabb intézkedéssel mód nyílik arra, hogy terménybeadási hátralékának teljesítésével minden dolgozó parasztsó minél előbb eleget is tegyen állampolgári és becsületbeli kötelességének.

# AZ „ÉLET CSATÁJA”

Az elmúlt napokban a Városi Békeiroda rendezésében mutatták be az „Élet csatája” című francia dokumentumfilmet, amely az imperialisták kegyetlenségéről ad meg-rázó képet, ugyanakkor feltárva a nemzetközi békemozgalom egyre hatalmasodó erejét. A film bemutatása előtt Takács Gyuláné, a vá-

rosi Békeiroda titkárának megnyitója és Békés Rita szava:ata után Dusiczka Ferenc tanácselnökhelyettes tartott ünnepi beszédet.

A vasutas területi szakszervezet ugyancsak díszelőadás keretében mutatta be a filmet. A természet egészében a szakszervezet dolgozói töltötték meg.

el is  
az előfizetés-  
nkáját.  
bizottságának  
a, hogy a Szan-  
sikereért párt-  
őségei felő-  
ja, hogy kü-  
és az azt meg-  
ömegszerveze-  
teljes erővel  
az előfizetés-  
ég mindég  
ak a dolgozó  
száma, akik  
nem olvas-  
resen.  
an az a nagy  
jnkre, tömeg-  
ra, hogy ezek-  
zselekedőkhöz  
nk sajtóját,  
etálpontkat, a  
megszervezeli  
ező napokban  
hathatatlanná a  
ben.  
vezették, irá-  
zást az elő-  
zútsanak se-  
lemaradás  
lk.  
is, hogy a  
lanul postára  
új előfizetők  
megkaphas-  
most írja alá a  
ügyét szolgál-  
erősítjük ak-  
gyenlőben dol-  
jabb erejéhez  
központi pa-  
bad Földet.  
z élen  
napraforgóból  
400 százas ékos  
ütemterv sze-  
ány, tavaszbu-  
01, zabból 140  
napraforgóból  
89 százalékos  
én az ütem-  
ményeket ér-  
és Fülöp,  
c. Nyíradás  
yan lemarad-  
tásában. Így  
ának csak 37,  
t vette el,  
incs vetőmag,  
volna a többi  
ene járnia a  
a többi nő-  
log, cukorré-  
napraforgó-  
zéköt vetett  
nt.  
ben sürgősen  
anács ellen-  
kál nagyobb  
a kulákok el-  
toljuk  
vetéseket  
vetési ha-  
ésős idő-  
ken lemarad-  
a helyeken,  
ekből a fon-  
sürgősen  
st mert ap-  
földbe kell  
mag gyorsan  
fők a meleg-  
hál a kárte-  
deses rostlen  
ai árhoz vi-  
felemelte,  
os textiljút-  
jútamat is  
dményt el-

# LEVELEZŐK IRJÁK

### A GÉPESZETI TECHNIKUMBÓL IRJUK:

A kibővített öt éves terv az eddig-nél sokkal több szakembert kíván fej-lődő iparunk számára. Mivel tudjuk, hogy a többtermelés alapja a munka-verseny, helyesen kell tartottuk, hogy eredményeink fokozása érdekében mi is tanulmányi versenyt kezdjünk. Ezért a gépészeti technikum osztá-lyait brigádokra osztottuk fel, amely-lyek versenyben állnak egymással. Ezenkívül kiszélesítettük a tanulópár-mozgalmat is. Az I/b. osztályban pél-dául tanítás után hetenként többször-fennmaradnak a legjobb tanulók és átadják tudásukat a gyengébbeknek.

Az utóbbi időben azonban egyes osztályok elhanyagolják a versenyt. A II/d. osztályban Gálly Sándor brigádjá-másfél százalékos átlagot ért el, ami csaknem a semmivel egyenlő. Ezért fokent a brigádvezetőt terhelni a fe-ljösség.

Nekünk a gépészeti technikum diákjainak tudniuk kell azt, amikor tanulunk, hogy főként kell kikerülni a legjobb műszaki kérdéseknek és ilyen szempontokból nézve kell vé-goznünk feladatunkat. Végh Lajos

### A VETŐMAGTERMELTETŐ VÁLLA-LATTÓL KÜLDJÜK

beszámolókat. A mi munkánk a ter-més beérésétől számított 5-6 hónapig tart, amikor a szerződéses termelés-sel termelt vetőmagot tisztítjuk, ke-zeljük, hogy minőségi vetőmagot bo-csáthassunk a termelőcsoportok ren-delkezésére. Ilyenkor a 360 főből álló üzemünkben fellendül a munkaver-seny is. De sajnos, a kitűntő jele-kérdeteket és munkaerőket nem tudjuk továbbképezni, mert az időnyomka-később megszűnik.

Ez a helyzet megváltozik most-amikor felettes hatóságaink az összes telepeket önállósítják. Nagy mérték-ben megszűnik telepünk idegenjelleg-és a dolgozóknak több lehetőségük lesz, hogy munkaversenyeket tartsa-nak, szakmai és ideológiai tudásukat fejleszthessék. Május 1-i munkafel-ajánlásainkban kiemelkedő Breiten-bach Rezső újítása, mellyel 16 mázsa vetőmagot ment meg a selejttől. En-nek értéke 13.000 forintot tesz ki.

Kenyeres Zoltán,  
Üzeml párttitkár.



## Megyei Pártbizottság közleménye

Értesítjük a közép-fokú káderka-tásan részvevő elvtársakat, hogy a 9. számú... nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkaszervezetek felkera-se a II. világháború után" című anyagot a mai napról kezdve olvashat-ja a Pártoktatás. Hazánkban

## Városi Pártbizottság közleményei

Felhívjuk az egyeni tanulók figye-lmét, hogy 13.án délután 5 órakor a Szocialista iparosítás anyagából kon-ferenciát tartunk a Pártoktatás Háza-ban.

Pénteken az alapfokú prop. szemé-lőmunka a Dóczyban délután 6 órakor lesz.

Czirják elvtárs 3. sz. személniármat a következő pontokban tartjuk.

Szombaton délután 5 órakor színhá-zselelés értekezlet lesz az MSZT-ben (Vörös Hársereg-útja 47.). Kér-jük a színházelelés elvtársakat, hogy pontosan jelenjenek meg. Városi Pártbizottság agit. prop. osztály.

# SPORT

## A Nyiregyházi Elektromos lesz vasárnap a D. Lokomotív ellenfele

A D. Lokomotív miskolci győzelm-e után úgy a játékosok, de még in-kább a szurkolók táborában az elbi-zakodottság jelei mutatkoznak. Azt lehet tapasztalni, hogy egészen köny-nyen veszik a vasárnapi Ny. Vasas Elektromos elleni mérkőzést. Az el-bizakodottság pedig már sok esetben megréztáta a szurkolókat játékosok-kal egyaránt és ha valóban nagy-melénynek lépnek a D. Lokomotív labdarúgól vasárnap a pályára, úgy könnyen meglepetés születhet: az utolsó legyőzi az első. A Lokomotív

tegnap kétkapus edzést tartott. A csapatban valószínűleg annyi válto-zás lesz, hogy Tisza — akinek sé-rülése szépen javul — visszafoglalja helyét a csapatban.

A másik debreceni NB II.-es csap-at, a D. Honvéd idegében, Perec-sen Jászik Nándor mérkőzésük lesz a debrecenieknek, azonban a Nyi-regyházi Elektromos az elmúlt vasár-nap könnyen győzhetett volna Pere-csen, így nem lehetetlen, hogy pon-tot hozza a D. Honvéd az orosz-lánbarlangból.

## Az ország legjobb birkozóit Debrecenben

A hivatali szabadfogású birkozó-bajnokság keretében szombaton és vasárnap az ország legjobb birkozóit csapnak össze Debrecenben. A verse-nyen elől: jelenleg kik vannak a legjobb formában, kik képviselhetik méltóan Magyarországot színeit a hel-sínki világbajnokságon.

A debreceni birkozók közül Sipos indul elsősorban elől, De Bóbits távollmaradása folytán — aki serült

Buglyónak is van reménye helye-zésre. Német is elindul a küzdelem-ben, kérdés azonban, jó erőnlétben áll-e rajthoz. A versenyt szombaton délután 3 órakor a D. Lokomotív sportosorokban, vasárnap délelőtti és délutáni a Központi Kultúrtho-za nagytermében rendezik meg. A Dó-za együttesét Ménéz János elvtárs, szakosztályi elnök vezeti Debre-cenben.

## NÁNÁSI (D. DÓZSA) MEGYEI CSUCSOT USZOTT!

Szombaton este a városi uszodában rendezték meg a Debrecen—Ozd vá-rosek közötti úszóviadalt, amelyet hal-talmas közlelem után az ózdiak 74:73 arányban nyertek meg. A ver-senyen egy kiemelkedő eredményt szerezett: Nánási (D. Dózsa) 1:15-ös idővel nyerte meg a 100 m-es férfi hátúszást és ezzel megyei csúcsot uszott. Eredmények:

100 férfi pillangó: 1. Gyurcsik (O) 1:20, 2. Haris (D) 1:20:3, 66 kétharmad női pillangó: 1. Kapusi (O) 59,9, 2. Battersák (O) 1:02:8, 100 férfi hát: 1. Nánási (D) 1:15, megyei csúc. 2. Vas-as (O) 1:23:3, 200 női gyors: 1. Thur-zó (D) 1:27:3, 2. Kiss (O) 1:29:4, 100 férfi gyors: 1. Malinák (O) 5:48, 2. Darabos (D) 6:06, 200 férfi mell: 1. Gyurcsik (O) 3:04:3, 2. Bolyki (O) 3:05:3, 100 női hátúszás: 1. Oláh (D) 1:37:2, 2. Sarkadi (D) 1:42, 100 férfi gyors: 1. Malinák (O) 1:03:6, 2. Oborzil (D) 1:10, 200 női mellúszás: 1. Battersák (O) 3:23:3, 2. Kapusi (O) 3:36:2, 5x100 férfi gyorsúszó: 1. Debrecen (Nánási, Sziki, Haris, Oborzil) 5:23, megyei csúc. 2. Ozd 5:32:1, 4x200 két-háromad női gyorsúszó: 1. Debrecen (Josth III., 76th, Péntek, Thurzó) 4:03:5, 2. Ozd 4:08:5, 6x50 kétharmad férfi gyorsúszó: 1. Debrecen (Tur-jai, Both, Kúthy, Darabos, Nagy, To-mola) 4:32:2, 2. Ozd 4:33:8.

## ITT A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

NB II.: D. Lokomotív—Nyiregyhá-zi Vasas Elektromos, határjelzők: Gelléri, dr. Gyöngyösi. — Gyulai Építők—Szolnoki Lokomotív: Kiss, — Ozdi Vasas—Salgótarjáni Vasas: Gut-freund, — Miskolci Honvéd—Bp. Lokomotív: Vadas Gy.

Megyei bajnokság: D. Építők—D. Kinizsi, szombat délután 4 óra, Epi-tők-pálya: Fülep (Kopjár, Biró F.). — Hbészörményi Torpedó—Pladányi Lokomotív, Csörgő (Lovas), — Be-rettőújfalui Vörös Meteor—Balmaz-újvárosi Építők: Orosz (Pelles Szil-árd), — Bnagybajomi MASZOLAJ—Hajdúsoboszlói Petőfi: Ekl (Kerek-gyártó), — D. Postás—D. Előre, Sta-dion 11 óra: Czabán (Kékes, Úvegse), — D. Dózsa—Innászi Kinizsi, DTE-pálya, 10 óra: Sárosi (Mocsári, Szabó), — D. Veas Elektromos—D. Főiskolai DISZ, dohánygyári pálya, 10 óra: Veres (Verdes, Várkonyi).

A városi bajnokság játékezőtökül-dését holnap, a járási bajnokságét szombati számunkban közöljük.

## JÁRÁSI BAJNOKSÁG SORSOLÁSA

Derecskei járás

Április 15: Derecskei AMG II.—Po-csaj, Derecskei TSZCS—Nagykerékli tüzoltók, Hajdúszovátii DISZ—Kis-marja.

Április 22: Pocsaj—Derecskei AMG I., Kismarja—Derecskei TSZCS, Nagy-kerékli—Hajdúszovátii.

Április 29: Derecskei TSZCS—De-recskei AMG II., Hajdúszovátii—De-recskei AMG II., Nagykerékli—Pocsaj, Hajdúszovátii, Derecskei AMG II.—Nagykerékli, Derecskei AMG I.—Kis-marja, Pocsaj—Derecskei TSZCS.

Május 27: Kismarja—Derecskei A. M. G. II., Derecskei TSZCS—Derecs-kei AMG I., Hajdúszovátii—Pocsaj.

Debr. Petőfi—Debr. Hajlított Bú-torgyár 3:1 (2:0), Városi I. osztályú bajnoki mérkőzés, amelyet tegnap délután játszottak le.

## AMIÉRT NEM VALLALUNK FELELŐSÉGET (E HETI TOTOIPJEINK)

Miskolci Építők—Bp. Postás 2 2  
Miskolci Honvéd—Bp. Lokomotív 1 x  
Sajószentpéteri—Egri Pedagógus 1 1  
Pécsi BDE—Pécsi M. Dinamó x 1  
Tatab. Bányász—Nagyk. Szikra 1 1  
Komló Bányász—Csillaghegy 1 1  
Győri VM—Pápai Vörös Lobogó 2 x  
Gyulai Építők—Szolnoki Lok. x 2  
Vasas MÁVAG—Ceglédi Lok. 1 x  
Kinizsi Sörgyár—Bp. Szikra 1 1  
Obudai Építők—Váci DTK x 2  
Szikra Gázművek—Kinizsi Lend. 2 1

## SZÍNHÁZ ÉS MOZIK műsora

SZÍNHÁZ  
Csütörtökön este 7 órakor: Arany-csillag — Ady-bérlét.  
Pénteken este 7 órakor: Aranycsil-lag — Bérlétszűnet.

MOZIK  
Béke: 4, 6, 8 órakor: Csendháborító, Szovjet vigjáték.  
Vig: 4, 6, 8 órakor: Becsület és dicsőség.  
Mecser: 3, 5, 7 órakor: Csendhábo-rító, Szovjet vigjáték.

## Szerkesztőség postája

Rácz Béni, Páspályán, Levele-re válaszolva írjuk: Minden lila-nyoságot bátran megírhat az elvtárs-nak akárhol tapasztalja is azt. Erre szükség van, mert a kritika, a töme-ges állandó véleménynyilvánítása fejlődésünk alapja.

Vargu László, Debrecen. Panaszát-amit hoztak eljuttattot, megkaptuk. Mivel azonban egyes kérdésekben nem látunk tisztán, kérjük, keresse fel szerkesztőségünket.

Báthori István, Tiszacsécs, Cikket-leközlük. A továbbiakban elsősor-ban a falusi békebizottság munkájá-ról, az alábbiakról érdeklődjünk. Kérjük az elvtársakat, hogy eredményeiket közöljék az elvtársi levelet.

Kerecs János, Bedő. Örülünk, hogy rendezés beszámoló elküldte a tavaszi munkák állásáról. A jövőben is ren-dszesen várunk ilyen tárgyú leveleket.

Komorósi Géza, Szent Anna-utcai iskola. Négy-öt pajtással beszéld meg a legközelebbi cikket tartalmaz. Kér-dézd meg tőlük, hogy dolgoznak s mit tesznek a béke érdekében. Vá-laszukat küld be hozzánk levélben.

## ANYAKÖNYV

Székely Balázs sír-ás. Zólyom-u. 9: László, Kapusi Mihály kúbitok, Kishgyesi-út szűkség-lakás; Katalin, Bányai László nevelő Kigyó-u. 12: László, Szatmári Zsig-mond főorvos, Tátra-u. 10: Zsig-mond, Turó Mihály tüzoltó, Apaffy-utca 15: Ilona.

Haldézősök: Kaszás Sándor gazd., 63 éves, Pacsirta-u. 35, Gabán Ist-ván, 62 éves, Szuszanna 81 éves, Jáno-si-u. 50, Karca István úr, dohánygyá-ri dolgozó, Kurucz-u. 96, 82 éves, Kereszturi József fm, 74 éves, Tegze-utca 33, özv. Bekő Jánosné Vida Julianna 89 éves, Kishgyesi-út 40, özv. Papó Sándorné Balla Eszter 72 éves, Kishgyesi-út 40, dr. Hetesi Sándorné Novák Margit 75 éves, Ba-ranyai-út 14, Berecz Mihály 1. Lónop-jos, Ondó, Gál-dűlő 17, László La-jos vill. szer. 8, 67 éves, Timár-u. 33.

KONYHASZEKRÉNY. Konyhasztal, kerti asztal, csillár, nagyobb méretű jég-szekrény, ajkisszekrények eladók. Simonfy-út 32. sz. 8526-11

ÖRÖKBEDNÁM 2 és fél hónapos kislányomat, Cim-Csapó-u. 32. 6. ajtó. 8547

KÖNYVELESI tanfolyam-ra jelentkezést elfogad Orosz, Ságvári-u. 4. I. 1-2 óra között. 8531-2

BŐTEJÜ szoptatós daj-kákat gyermekükkel együtt felvessz a Gyermekeink. Jelenkezni a csecsemősz-tályon. 8549-3

SZEP szoba, konyhás lak-ságom környékben elcse-relném. Széchenyi-u. 23. I. emelet 2. 8512-4

BUTOROZOTT szoba két komoly fiatalembernek ki-adó. Nyil-u. 105. 8523-5

NEM használt, modern új konyhabútor eladó. Eötvös utca 28. 8522-11

UJ festett hálószoba bú-tor eladó. Csapó-u. 41. 8517-11

HÁLÓSZOBA, festett, új, olcsón eladó. Kossuth-u. 49 8519-11

FEKETE zakó esikós nad-rág, szürke kosztüm eladó, Vörös Hársereg-útja 77. sz. keresztút, útvend. 8524-10

ELADÓ négy szék, fénye-vel. Rákóczi-u. 32. 8535-11

REKAMIE, hentes kap-ható, javított olcsón valla-dók. Rákóczi-u. 35. 8540-11

FEHER sportkosci, jó áll-lapban és irószal eladó Hatvan-u. 46. Gábor. 8539-18

DESZKÁK, 1 méteresek, 1 1/4 coll vastag, konyhasz-tal, hintaszék eladó. Kos-suth-u. 48. 8521-20

TEGLA, bontásból, nagy-méretű, elsőosztály, eladó. Csapó-u. 57. 8537-20

ELADÓ egy darab 126x36 cm ablak, benyitól 8 szár-nyas üvegezett Apponyi-u. 4. szám, Győri. 8541-20

EGY gerenda, 8 m eladó Bözörményi-út 83. 8551-20

ELADÓ használt deszkák: háromnegyedes fák, ablak, ablak, Miklós-u. 36. 8548-20

SZONYEG, agyterítő, sez-lonterítő, 70x50-es Blondel-aranyképeret eladó. Kos-suth-u. 48. 8529-21

HUSZONÖT kiló zsinag eladó. Nyulás, Szazados-u. 19. szám. 8532-21

JÓKARBAN lévő „Mogyoróssy” cimbalon és egy 2 méteres fűkór eladó. Deák Kálmán Monostorpályi. 8525-16

HAT darab íróasztal al-katrész, 2 darab gyalupad és asztaloszerszámok el-adók. Zsák-u. 5. 8538-21

ELADÓ egy flaskaeske, Nógrádi Mátyás-u. 3. sz. 8545-23

EGY asztalpartelt eladó, Bujdos-u. 22 6-17

ELVESZETT egy barna kancsiskó, Megtalálása jut-talom ellenében értesítés tulajdonosát, Kovács József halápi állomás. 8544-24

ASZTALTÜZHELY, nagy, kétsütős, tömegfőzésre al-kalmas, eladó. Csapó-u. 41. Kozma. 8523-17

## HIREK

### A „Hatalmas erő” c. film bemutatója

Szombaton este 7 órakor a Vig-film-színházban díszelőadás keretében kerül bemutatásra a Természet-tudományi Társulat rendezésében a „Hatalmas erő” c. magyarra szín-kronizált szovjet filma, amely a szovjet emberek nagy természet-

átalakítási terveiről és munkájáról szól. A film bemutatását vála-kövelellyel melynek vezetője Pallós Emil elvtárs. A vita a'apondolata: Miért a szocialista tudomány az, amely átalakítja a természetet?

### VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Újabb felhőfelvonulások, többfelé eső, mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmér-séklet tovább eszikken.

A Természettudományi Társulat rendezésében pénteken délután 6 órakor a Déri-múzeum előadólér-mében szakosztályi előadás lesz. Az előadás címe: „A szerves élet fejlődése a föld története folyá-mán”. Előadó: Szabó István ad-junktus. Az igen érdekesnek ígér-kező előadásra a Természettudo-mányi Társulat minden érdeklődőt szívesen lát. Belpécs díjjal.

### Újabb ingyenes gobelintanfolyam indul Debrecenben. Az új turnus április 16-án kezdődik s férfiak és nők jelentkezését egyaránt szívesen látják. A tanfolyamot a földműves-szövetkezet keretében rendezik s elvégzőit munkával látják el. Je-lentkezni lehet minden hétköznap délután 3-tól 5-ig dr Rácz Jenőné-nél (Bika bérház, II. 3. szám).

Ujabb ingyenes gobelintanfolyam indul Debrecenben. Az új turnus április 16-án kezdődik s férfiak és nők jelentkezését egyaránt szívesen látják. A tanfolyamot a földműves-szövetkezet keretében rendezik s elvégzőit munkával látják el. Je-lentkezni lehet minden hétköznap délután 3-tól 5-ig dr Rácz Jenőné-nél (Bika bérház, II. 3. szám).

Pénteken este hat órakor a régi Dóczy gimnáziumban a DISZ polé-tikái körzervezetek részére elők-szűlés lesz.

Szombaton este 8 órai kezdettel a Központi Kultúrthothon nagy-teremben a vasutas szakszerve-zet filharmonikus zenekara kerin-gőestet ad. Közreműködnek Páka Jolán, a m. áll. Operaház tagja és Megyesi Pál, az áll. Csokonai Színház tagja. A filharmonikus zenekart Rubányi Vimos, a m. áll. Operaház karnagya vezényli.

Cukorrépatemlék! 1949. évi szelet és melasz újrat sürgősen ve-gyék fel a földműves-szövetkezet-nél.

Serfestrágya nagyobb mennyiség-ben ingyen kapható. Érdeklődni minden nap 6-18 óráig a Húser-téstermelő Vállalat telepen (Héi-vezér és Haragos utca sarok) lehet. (x)

Ismét nagy nyeremények a TOTO-ban!

**80.701 FORINTOT nyert e héten**

A 12 találatos tippszelvény. TOTO ügyben felvilágosítást adnak az Országos Takarékpénztár fiókjai

## Küzd

Verseny már múltó kampány káoszotály egy-egy t tere indit fejezése u mene'eből, anelése és zartásával tervünk a kongresszu nősen a R gyáiban és esetl a ter mélyre a a vetékedé ban kialak gatom, am gtevessen szersűségé Debrecen gozó! — a Művek m nyomán — jus 1. tisz párosversen ház és a Üzemi Váll laták, hogy 69 új tehet 60 ronesko bol a vállalt 700.000 for teljesítenek nem is több ezte előre ha a városi lésükna e ni, akor e lankadhat a beül: fokoz melékényés nak e szoc győzelemér Jó példa elől: is — példája. A martinászol náiták az munkát. Ki kampányozt nagyszerű szónghetik, a kommun szetátalakít hez. Vissza ra a napok társ, a hiro novista, Sa ko, a két k mozdonyvez textígyári szágon jár alkalmával sajtónak ad kijelentetté kások nagy nak is közs verseny má kampány, I lizmus, mo mus építés révé vált. I lamennyien ratú — egy ben állnak nép nagy lommál vá munka fro eredmények Bikov elvát technikái kódó gyára városokba. Izvestijába az egyik ö, a desét, a me a gépkocsit egész gyár területen é